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Besvarelse af spørgsmål nr. 724 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 724 (Alm. del), som Folketin-

gets Retsudvalg har stillet til justitsministeren den 25. marts 2022. Spørgs-

målet er stillet efter ønske fra Peter Skaarup (DF). 
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Spørgsmål nr. 724 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 

 

”Vil ministeren kommentere indlægget "Det danske politi har 

også brug for penge" på jp.dk den 17. marts 2022, herunder at 

samfundsadfærden i Danmark synes at have ændret sig, og vil 

ministeren i forlængelse heraf tilkendegive, hvad ministeren 

vurderer, der ligger til grund for denne ændring, og samtidig til-

kendegive om regeringen har til hensigt at øge bevillingerne til 

politiet, således at de offentlige omkostninger tilpasses virke-

ligheden?” 

 

Svar: 

 

Jeg vil nødigt gisne om, hvad der ligger til grund for den ændring i sam-

fundsadfærden, som omtales i debatindlægget i Jyllands-Posten, men jeg er 

naturligvis glad for at høre, at det for Søren Gade er vigtigt, at politiet tilfø-

res de nødvendige ressourcer. Det er jeg helt enig i, og et bredt flertal bag 

den seneste aftale om politiet, har derfor også besluttet, at der de kommende 

år skal tilføres flere penge til politiet. Det ærgrer mig, at Venstre som et af 

de eneste partier i Folketinget ikke har bakket op om en aftale, der øger 

politiets bevillinger markant. 

 

For der skal ingen tvivl være om, at det også er vigtigt for mig, at vi sikrer 

et robust politi, der er synligt i hele Danmark, og at der følger ressourcer 

med til politiet, når politiet får nye opgaver.  

 

Som nævnt har regeringen derfor sammen med et bredt flertal i Folketinget 

bestående af Dansk Folkeparti, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, 

Enhedslisten, Det Konservative Folkeparti og Nye Borgerlige også løftet 

politiets bevillinger betragteligt med den seneste flerårsaftale for politi og 

anklagemyndighed, som blev indgået i december 2020.  

 

Flerårsaftalen betyder helt konkret, at der samlet set afsættes ca. 650 mio. 

kr. i 2021 stigende til ca. 1 mia. kr. i 2023 ekstra til politiet og anklagemyn-

digheden i forhold til niveauet på finansloven for 2020. 

 

Jeg kunne i forhandlingerne konstatere, at Sørens Gades parti Venstre ikke 

ønskede at være en del af aftalen på trods af det markante bevillingsløft. 

Derfor klinger det unægtelig en smule hult, når Søren Gade nu skriver om 

”mere rimelige bevillinger til politiet”. 
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Flerårsaftalen indeholder en række initiativer, der har til hensigt at give bor-

gerne et mere nærværende og synligt politi, der rykker ud, når danskerne 

har brug for det, og som er til stede og tilgængeligt i hele landet.  

 

Den yderligere bevilling skal bl.a. bruges til at udvide politistyrken med i 

alt 450 ekstra politibetjente i aftaleperioden, så vi bringer politistyrken op 

på et historisk højt antal betjente. Herudover styrker vi med flerårsaftalen 

politiets tilstedeværelse i hele Danmark gennem flere beredskabspatruljer, 

20 nye nærpolitienheder og 110 ekstra lokalbetjente. Desuden øger vi med 

flerårsaftalen indsatsen mod den komplekse og svære kriminalitet ved at 

samle kræfterne i en ny slagkraftig national efterforskningsenhed. 

 

Afslutningsvis vil jeg gerne knytte en kommentar til det emne, som debat-

indlægget tager sin begyndelse i – nemlig krigen i Ukraine, som også påvir-

ker dansk politi. Den situation kunne vi naturligvis ikke forudsige, da vi 

indgik en flerårsaftale for politiet og anklagemyndigheden i december 2020. 

 

Derfor er politiet også i gang med at tage konkrete initiativer, som kan lette 

presset på politiet, hvilket forligskredsen bag flerårsaftalen er orienteret om. 

Jeg vil desuden fortsat følge, hvordan krigen i Ukraine påvirker ressource-

situationen i politiet, og om dette giver anledning til yderligere initiativer. 
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